

vsem Slovenskem in marsikatero večje mesto bi se lahko ponašalo z njim. Le en glas je, da tako krasno-vbrana petja že dolgo ni bilo na čitalničnem odru. Pri igri sta se odlikovala gg. Dolenc in Kolnik s svojim komičnim obnašanjem, posebno pa nas je iznenadila gospá K. Dolenceva s svojo mило novo pesmico pri igri, ki je, kakor navadno, s svojim lepim glasom vse občinstvo izbudila k veselemu priznanju. Naj bode toraj prísrečna zahvala preblagim gospém in vsem č. g. sodelovalcem za veseli in prekrasni večer, ki so ga nam napravili, ter s tem blagim činom pomagali lajšati bitko osodo onim, kateri čutijo grenke nasledke divjega turčinstva.

Iz Ljubljane. — Deželni zbor je bil po 35dnevem delovanju danes končan. Obravnaval je zraven ustmenih poročil 97 predlog. V kakem strahu je bila protivna nam stranka, da ne bi prišla v manjšino, ako bi dva njihovih bolehnih tovarišev in pa navadni „urlaubar“ ne prišli v sejo, dokaz je to, da še le v zadnjem trenutku zborovanja je prišla verifikacija poslanca g. Šavnika na vrsto; vreči volitve niso mogli, zato so le — zavlekli, češ: „hülf, was helfen kann“. Danes (zadnji dan) je bila tudi volitev novega deželnega odbora. Izvršila se je tako-le: Poslanci „velikega posestva“ so izvolili Dežmana za odbornika, ki je tudi dozdej bil njih zastopnik v deželnem odboru, — za namestnika pa mu izbrali barona Taufferer-ja. Poslanci mest in trgov so izvolili: dr. pl. Schreya za odbornika, za namestnika pa mestnega župana Lašan-a; poslanci kmečkih občin so enoglasno volili dr. Jan. Bleiweisa za odbornika; vprašan: ali sprejme izvolitev, se zahvaluje za častno zaupanje, da pa z ozirom na to, kar je objavil o adresnem svojem govoru, ne more iti v deželni odbor, ker je tudi v sedanji deželni zbor le šel, ker so tovariši njsgovi to želeli. Bil je potem pri drugi volitvi na mesto njegovo izvoljen dr. Vošnjak; za odbornika-namestnika bil je tudi enoglasno izvoljen K. Klun, ki pa tudi ni sprejel izvolitve, rekši, da on nikomur noče dati prilike, izvolitve njegove napačno soditi in misliti, da hoče z odborništvom materijalno preskrbljen biti. Po tej odpovedi je bila druga volitev, pri kateri je bil soglasno voljen dr. Poklukar, ki je, če tudi ne rad, vendar sprejel volitev. Poslanci celega zbora so naposled izvolili dr. Schafferja za odbornika, viteza Gariboldi-a pa za namestnika. Ker Dežman in dr. Vošnjak gresta prihodnji teden že v državni zbor na Dunaj, bodo tedaj za več časa v deželnem odboru delovali baron Taufferer, dr. pl. Schrey, dr. Poklukar in vitez Gariboldi. Ker mora današnji list že v tisek, končamo to poročilo, dostavlja, da se bode zbornica zaprla pozno na večer.

— (Iz seje družbe kmetijske 13t. m.), pri kateri sta pod predsedstvom barona Wurzbacha bila zarad subvencijakih zadev pričujoča gospoda zastopnika c. k. deželne vlade in deželnega odbora, nam je došlo sledeče poročilo: Čas prošinj za premije zboljšanih senožet in zboljšanega planinskega gospodarstva, za katere je ministerstvo kmetijstva odločilo 500 gld., se razpiše do 20. novembra, — za novo osnovane sirarske družbe, za katere je 600 gld. podpore določeno, do 1. decembra, — za zasadbo gozdov z lesom tudi do 1. decembra tega leta. — Z očitno nevoljo je zaslišal odbor poročilo, da nekatere občine prenemarno postopajo o napravi vodnjakov, za katere so že podporo prejeli. Občini Žuženberg za napravo dveh vodnjakov se je dovolilo še 100 gold. podpore, — občini Luče za vodnjak v Žalni se dovoli 150 gold., — občini Palčje na Krasu pa 200 gold. podpore. Te

podpore pa se bodo dajale le po tem, ko se začne vodnjak delati in kakor izvrševanje napreduje. — Gosp. odborniku Sevnigu se je zahvala izrekla za trud njegov, da nam je 10 lepih juncev nakupil na Štajarskem. — Družbi sv. Vincencja daruje družba od svojega vrtnega pridelka 10 mernikov krompirja in 2 mernika fižola.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Državni zbor je sklican na 22. dne t. m.

— Novega ministerstva niti Dunajskega niti Peštanskega še ni; časnikarji Dunajski vsak dan vedó imenovati kako drugo ekscelenco, da bo minister. Pravijo, da dosedanji minister finančni Pretis je prevzel nalog, sestaviti novo Dunajsko ministerstvo in da zato novih ministrov išče deloma v vrsti starega ministerstva, deloma v vrsti Dunajskega državnega zbora. Da se mu bo posrečilo, na tej poti skrpiti novo ministerstvo, ni skoro dvomiti; al da tako ministerstvo ne bode zavozenega državnega vozá spravilo na bolje pot, to tudi ves svet vidi, le ustavoverci ne. Sistema, sistema druga! To je edino, kar reši Avstrijo nadlog in končne pogube. — Tudi dosedanje ministerstvo Ogersko bode neki še stopilo pred državni zbor Peštanski, in da od njegovega votuma je odvisno, ali bode staro ministerstvo se omladilo ali pa novo postavilo na njegovo mesto. Vsakako morate krizi obeh ministerstev do začetka delegacij pri kraji biti.

— Zanimivo je pričkanje med časnikom „Tagespost“ in „Pol. Cor.“ o nekem govoru ministra kneza Auersperga. To pričkanje zadeva stvar, ki ne more ostati brez nasledkov. Graška „Tagespost“ je namreč objavila, kar je knez Auersperg govoril o časnistvu vladi protivnem in posebno o tem, da je pri sklepanji Avstrijsko-ogerske pogodbe treba bilo v zbornici poslancev glasov kupovali. — Se ve, da odkritje tacih izjav ministrovih je stvar jako sitna, zato je „Pol. Cor.“ se oglasila rekši, da vse je laž, kar je „Tagespost“ objavila; al „Tagespost“ temu nasproti ponavlja, da je vse od besede do besede resnično, kar je bilo rečeno, in dostavlja še, da ministerstva predsednik Auersperg je govoril to 18. avgusta. Ker je ta stvar precejšnje važnosti, pride gotovo kot interpelacija v državnem zboru v obravnavo, in takrat bomo zvedeli, ali je resnica ali laž to, kar se je javno očitalo ministru.

Iz Bosne in Hercegovine. — Našim bralcem in gotovo tudi vsem prebivalcem naših dežel bo vesela novica ta, da bo po sklepu cesarjevem zdaj naša vojna demobilizirana, to je, velik del, namreč 4 brigade in 20. divizija se vrnejo iz Bosne in Hercegovine na svoj dom. Med tistimi, ki bodo domú spuščeni, so posebno rezervisti, toraj bodo tudi od naših polkov prišli ravno oni domú, ki so morali letos nenedoma iti k vojakom in katerih se domá najtežje pogrešajo. Vsega skup se vrne okoli 60.000 mož, kakih 100.000 jih pa ostane še v zasedeni deželi. To kaže, da se doli ni bati več hudega upora ter da bo pomirjenje Bosne v kratkem končano. — Filipović ima ostati, kakor se poroča, v Bosni, na njegovo mesto v Prago pa ima priti vojvoda Württemberg popustivši svoje mesto v Bosni. — Tudi zadnja rezerva (Ersatzreserve) je bila že domu spuščena, v Ljubljani, na pr. 700 mož in 3 častniki.